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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
1. Βουλευτή κ. Παναγιώτη (Πάνο) 

Σκουρολιάκο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 307/11.11.2020 Αναφορά με θέμα: 
«Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θεάματος Ακροάματος για το κλείσιμο των 
χώρων πολιτισμού»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 307/11.11.2020 Αναφοράς του 
Βουλευτή κ. Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρολιάκου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν 
υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, ήδη από την εμφάνιση του COVID-19, 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει πληθώρα ζητημάτων που αφορούσαν την αντιμετώπιση των 
συνεπειών της πανδημίας σε ο,τι αφορά τον Πολιτισμό. Στο πλαίσιο αυτό, από το 
Μάρτιο του 2020 έως σήμερα ελήφθη σειρά οριζόντιων και αναπτυξιακών μέτρων. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της λήψης περιοριστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας του COVID-19, το ΥΠΠΟΑ έχει αναλάβει κάθε δράση και έχει προβεί σε κάθε 
θεσμική-κανονιστική παρέμβαση ή άτυπη διευκρίνιση, προκειμένου να καταστεί σαφές 
ότι η χώρα θα παραμείνει ζωντανή από δραστηριότητες πολιτισμού και ότι οι 
καλλιτέχνες θα ασκούν το έργο τους, προσαρμοζόμενοι στις δύσκολες συνθήκες της 
πανδημίας. Άλλωστε, καθ’ όλη την περίοδο χαλάρωσης των μέτρων ανάσχεσης της 
πανδημίας, κατά την οποία διοργανώθηκαν πολιτιστικές εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα, 
τηρήθηκαν κατά γράμμα τα τεθέντα υπό των αρμοδίων Υπουργείων πρωτόκολλα.

Σκοπός του ΥΠΠΟΑ ήταν και παραμένει, η συνεχής και απρόσκοπτη λειτουργία 
των δραστηριοτήτων όλης της πολιτιστικής κοινότητας, σε συνδυασμό προφανώς με την 
προστασία της δημόσιας υγείας. Ο σχεδιασμός προγράμματος ασφαλούς λειτουργίας 
για την χειμερινή σεζόν, όπως έχει γίνει γνωστό, είχε διαμορφωθεί εγκαίρως, μετά από 
συνεχή συνεργασία με τον ΕΟΔΥ και την επιτροπή των λοιμωξιολόγων. Η ανιούσα 
όμως πορεία και η συνεχής αύξηση του αριθμού των κρουσμάτων, οδήγησε στην 
αναστολή αυτού του σχεδιασμού και στο πρόσφατο lockdown στις αρχές Νοεμβρίου. 

Παρά ταύτα, το ΥΠΠΟΑ επιδιώκει να εισάγεται θεσμικά, εξαίρεση σε κάθε ρύθμιση 
που επιδιώκει να αναστείλει ή να περιορίσει άλλου τύπου εκδηλώσεις. Στο πλαίσιο 
αυτό, και ενόψει του δεύτερου κύματος της πανδημίας, με την υπ’ αρ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.:71342 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 4899/06.11.2020) εξαιρέθηκαν από την αναστολή οι 
πρόβες, τα τηλεοπτικά και κινηματογραφικά γυρίσματα και οι ηχογραφήσεις. 

Επιπλέον, το ΥΠΠΟΑ, με σχετική εισήγηση του προς τα αρμόδια- Υπουργεία 
Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, εξασφάλισε την επιδότηση των 
κενών θέσεων και των θέσεων χώρων πολιτισμού που  δεν μπορούν να καλυφθούν 
από το κοινό, λόγω Covid. Ειδικότερα, με το αρ. 70 του ν. 4745/2020 προβλέπεται η 
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ενίσχυση επιχειρήσεων του πολιτισμού με κάλυψη θέσεων θεατών, εισιτηρίων, 
Θεάτρων, Μουσικών σκηνών, Χοροθεάτρων, συναυλιακών χώρων, χώρων 
παραστάσεων και Κινηματογράφων, σύμφωνα με την οποία αποτυπώνεται ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης και κάλυψης των απωλεσθέντων, 
λόγω της πανδημίας, εισιτηρίων των επιχειρήσεων του πολιτισμού.  Όπως γίνεται 
αντιληπτό, το μέτρο της επιδότησης θέσης, είναι ένα επιπλέον μέτρο οικονομικής 
ενίσχυσης των επιχειρήσεων του πολιτισμού που δεν απολαμβάνουν οι λοιποί κλάδοι 
της αγοράς. Το μέτρο αυτό προστίθεται στα ήδη ισχύοντα γενικά και ειδικά 
προγράμματα στήριξης που εφαρμόζονται παράλληλα στον χώρο του πολιτισμού. Με 
τον νόμο αυτό, ενισχύονται οικονομικά οι επιχειρήσεις του κλάδου, με τη μορφή 
οικονομικής κάλυψης θέσεων είτε αυτές λειτουργούν με μειωμένη χωρητικότητα, είτε 
αυτές δεν λειτουργούν λόγω κρατικής εντολής ή από επιλογή. Αναμένεται η έκδοση 
κοινής υπουργικής απόφασης, με την οποία θα καθορισθούν οι λεπτομέρειες της 
διαδικασίας επιδότησης από τα συναρμόδια Υπουργεία.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού
2. ΓΔΣΠ
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